

潮安区常委会召开扩大会议 全力抓好防汛减灾和安全防范工作

潮州日报讯 5月4日,潮安区常委会召开扩大会议,认真学习贯彻习近平总书记对特大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示批示精神,传达学习李强总理批示要求,传达学习省委、市委主要领导批示精神,省委、市委常委会(扩大)会议精神,对潮安区安全防范工作进行再部署再推动。

会议指出,今年入汛以来,潮安区降雨持续时间长、雨量大、范围广,土壤含水率高度饱和,山体滑坡、泥石流等灾害风险很高,加上“五一”假期人流、物流、车流高度集中,成灾致灾风险随之叠加增高,安全形势依然十分严峻。全区各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,牢固树立以人民为中心的发展思想,按照省委、市委工作部署,进一步压实工作责任,加强监测预警,完善应急预案,以高

度的政治责任感和极端负责的态度抓好防汛减灾和安全防范工作,全力守护百姓和社会安宁。

会议强调,要突出问题导向,全面加强道路交通安全防范。开展拉网式隐患排查,着力疏通排水、夯实路基,紧盯临江沿河、高填深挖、软基路段、桥梁隧道等高风险路段及凤凰镇、万峰林场等重点道路,并建立工作台账,完善应急预案,对省道尚未消除隐患的点位采取有力有效措施消除隐患,同时增加除险加固措施及设置风险警示标识;高标准抓细安全监管,加强长途客车、旅游包车、农村客运等载客交通工具的安全监管,严厉打击非法营运、“三超一疲劳”等各类交通违法行为,加强高铁潮汕站、交通易堵节点等重点区域的交通疏导管控,强化在建交通项目的汛期施工安全管理,确保全区交通平稳有序运转。

会议强调,要强化硬措施,毫不放松抓好防汛和安全防范工作。要深入开展维护政治安全八个专项行动,及时处置重点领域风险;要立足防大汛、抗大灾、抢大险,密切关注天气变化,加强预警提醒,抓好中小河流洪水和山洪灾害防御,强化地质灾害隐患排查,城乡易涝点、旅游景区、地下工程、桥梁涵洞、户外临时搭建物、农村道路等安全防范。要突出抓好对旅游景区、景区景点、旅游场所设施及老旧危房、厂房的安全检查,加强渡口渡船及自用船安全监管,严防安全事故发生。要加强人员密集场所、文博单位的消防安全治理,清理整治违规住宿、违规用火、电动自行车违规充电等突出安全隐患。要抓好餐饮行业用气安全防范,加大对老旧燃气管网

安全检查和维修力度,排查整治老旧电梯风险隐患,全力确保社会大局平安稳定。

会议强调,要将责任压实到岗、明确到人,推动各项安全措施落地落实。全区各级各部门要切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,党政一把手要时刻把安全生产抓在手上、扛在肩上、放在心上。潮安区安委会、潮安区三防办要牵头抓总,统筹协调,有关部门要强化协调联动,各级各类应急救援队伍要从严从细做好应急抢险救援和处突准备。要严格落实24小时值班值守、领导带班制度和重大突发事件“四个一”应急处置机制,同时,要注重结合大量实际案例,大力宣传安全防范工作,推动全区安全形势持续向好。

(潮安融媒)

交警速破逃逸案 受害人写信致谢

潮州日报讯(全媒体记者 李灿霞)“经过你们的不懈努力,成功将肇事人及车辆找到。你们公平、公正,态度和蔼,工作严谨,使双方都认可和佩服,对案件的处理都很满意……感谢你们对我们的无私帮助……”近日,潮安交警大队古巷中队收到一封感谢信,这封信是一起肇事逃逸车辆的受害人写来的,感谢古巷中队民警一心为民,破案神速。

据潮安区交警大队中队副中队长陈贤浩介绍,4月22日8时许,潮安交警大队古巷中队接到110指挥中心转来的警情,称在古巷镇府前路华苑酒店前,一名行人被摩托车碰撞后受伤,肇事者逃逸。

接到警情指令后,执勤民警立即组织警力赶往现场展开勘查工作。面对现场有限的线索资源,执勤民警通过周边群众调查走访,开展地毯式排查。经过近三个小时的紧张工作,11时许,执勤民警成功锁定违法嫌疑人的落脚点,在古巷镇古二村顶洋工业区一厂区内。在警方的强大压力下,嫌疑人最终选择投案自首。在古巷中队的积极协调下,双方达成了赔偿协议,违法嫌疑

人也受到了法律的处罚。

“了解,受伤行人郝女士是山东菏泽商会的会员。当天,商会组织会员来潮参加商品展销会,郝女士步行外出时不幸发生车祸。”陈贤浩说,郝女士在即将离开潮州之际,其所在的山东菏泽商会领队特意代表郝女士向古巷中队送来了一封感谢信。信中字里行间都透露出写信人对交警处理过程的认可和诚挚的感激之情。商会领队也感慨地说:“潮州交警好样的!”

古巷中队民警表示,这是他们应尽的职责和义务,他们将秉持“人民至上、生命至上”的理念,全力保障人民群众的生命财产安全,为建设更加安全、有序、和谐的道路交通环境贡献力量。

陈贤浩提醒,任何违法犯罪行为都难逃法网。广大群众在发生交通事故时,应当立即停车保护现场并第一时间报警,切勿抱有侥幸心理,肇事逃逸将面临更严重的惩处。

为群众办实事

潮桥区深入开展消防安全综合治理 1至4月全区电动自行车火灾事故“零发生”

潮州日报讯 近期,潮桥区深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,按照市有关工作会议要求,深入开展电动自行车领域消防安全综合治理,全力确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。1月至4月,潮桥区电动自行车火灾事故和火灾亡人事故均保持“零发生”。

建章立制 织密筑牢安全防线

潮桥区建立“党政同责、一岗双责、齐抓共管”电动自行车安全生产责任体系,将电动自行车全链条管理以及“破网开窗”“违规住人清零”作为重要工作任务,多次召开专题会议研究部署,压实工作责任,推动消防安全隐患排查整改有序有力;落实网格化管理,用好村(社区)消防管理网格,发挥社区志愿者、网格巡查员作用,提醒车主安全用车、规范使用电动车停放点,及时发现劝阻违规充电、占用通道等行为,确保第一时间消除安全隐患;深入一线开展督导检查,每周通报各镇街、相关部门整改情况,严肃问责整治不力相关责任

人,切实推动全区应急消防能力提升,全面推动消防安全责任落地落实。

综合治理 齐抓共管构建新局

按照“除隐患、保安全、促民生”的工作思路,聚焦销售、维修、行驶、停放等四大“重点环节”,合力开展“雷霆行动”,组织开展联合执法检查,全覆盖对小区、停车场等区域的“飞线充电”现象进行整治,对区域内电动自行车销售商进行清查并建档造册,凝心聚力抓好电动自行车领域综合整治工作;结合推进“百千万工程”、创文创卫、老旧小区改造等工作,新增124个电动自行车集中停放点,加快老旧小区(住宅楼)消防改造及巷道消防栓建设,加强镇街专职消防队及村(社区)微型消防站建设,目前已建立4个乡镇政府专职消防队,建成93个村(社区)微型消防站,全力补齐综合治理短板;联合相关部门开展“拆牌、破网、清通道”专项行动,以“破网开窗”打通生命通道和违规住人场所的“物理分隔”专项整治为先,全面落实“逐个楼层、逐个房间都必须”“破网开窗”的整改目标。

典型示范 点面开花全域推广

组织召开全区物业服务企业电动自行车管理工作集体约谈会,实行固定值班和巡查员流动巡查“双模式”“楼长制”,实现隐患自查自改,推动消防安全管理标准化;加强管理,坚持分类施策,认真落实有物业服务小区严禁电动自行车进入地下车库,按要求在电梯安装阻梯系统,重点整治无物业管理小区电动自行车“飞线充电”、上楼入户等乱象,积极推动电动车辆管理标准化;标识化管理小区消防通道、登高操作面,加强消防设施设备定期检查、保养,严格规范消防通道管理,推动生命通道管理标准化;落实部分小区消防设施张贴使用简介,建设一批宣传栏、体验点,发动社区工作者、志愿者上门入户做好宣传,日常提醒居民“三清三关”,定期组织居民学习消防知识,邀请消防大队人员组织培训演练,不断提升居民消防安全素质,推动消防安全宣传标准化。

宣教并举 定点发力全面宣传

深入开展消防安全法治宣传教

育,推进消防宣传“五进”,通过大屏小屏、电影院和KTV开机画面、农村大喇叭、村(社区)微信群及各类新媒体平台普及消防知识,将火灾防范、逃生自救等常识宣传触角“延伸到村居、传递到群众”;开展消防培训,组织“进区入户”实地开展宣传宣讲,开放消防站和消防科普教育基地,2023年累计培训235场次,受益约1.2万人次,开展宣传活动超50场次,张贴《关于规范电动自行车停放及充电加强火灾防范工作的通告》超1.5万份,营造良好的消防安全氛围。

接下来,潮桥区将结合“三线”整治、“破网开窗”打通生命通道等专项行动,全面实施消防安全治本攻坚三年行动,深入开展电动自行车消防安全隐患排查整治,建立电动自行车、防盗网等重点领域“一件事”全链条安全监管机制,着力化解一批重大安全风险,整改一批重大火灾隐患,培育一批消防安全明白人,促进城乡消防安全水平不断提升,为潮州建设得更加繁荣美丽营造良好的安全环境。

(潮安融媒)

潮桥区召开牛肉丸产业高质量发展培训会 擦亮潮州牛肉丸美食招牌

潮州日报讯 近日,潮桥区市场监督管理局联合古塘镇政府组织召开牛肉丸产业高质量发展培训会,进一步助力牛肉丸产业高质量发展,强化“潮州菜是最好的中华料理”的品牌建设,擦亮“世界美食之都”金字招牌。

会上,潮桥区市场监督管理局特邀市食检中心专家实地走访辖区近10家牛肉丸生产企业,指出企业在车间环境卫生、原料进货查验、食品添加剂使用情况、生产过程控制等重要环节的易漏点,帮助企业提升食品安全生产水平。统一收集辖区内牛肉丸产品外包装标签,重点研究辖区牛肉丸包装在标签标识上的不足之处,总结行业通病,突出问题重点,为辖区牛肉丸产业高质量发展培训会提供扎实的理论知识。

会议布置全区牛肉丸专项整治工作,指出潮州牛肉丸既是推广“潮州”世界美食之都”的名片之一,更是潮桥区经济发展的新增长点。该局将全面落实《潮州特色美食牛肉丸专项整治方案》,网络线上清理和生产、流通、餐饮环节线下整

治同步推进,严厉打击相关的违法违规行为,努力营造健康有序的市场发展环境。同时强调各牛肉丸生产经营主体要严格落实主体责任,坚守食品安全底线,不断提升产品质量,走高质量发展之路。

潮州市食检中心高级工程师介绍了牛肉丸有关主要标准和新规章、重点质量技术要求、加工管控要求、标签标识注意事项等相关知识,通过生动有趣、互动教学的授课方式,切实指导辖区牛肉丸生产经营单位提升专业知识储备,提高生产管理水。

近年来,潮桥区市场监督管理局持续加大辖区牛肉丸产业整治力度,印发《2023年促进潮桥区食品安全高质量发展工作方案》《潮州特色美食牛肉丸专项整治方案》等文件,强化监管,靠前服务,把脉问诊,落实牛肉丸产品生产环节“清源提质”、流通环节“合规有序”、餐饮环节“美味安全”。去年共完成牛肉丸专项抽检172批次,立案21宗,罚没共计45万元。

(潮安融媒)

潮安税务率先探索推动税收治理与社会治理深度融合 同防共治推进税费争议排查化解

潮州日报讯 近日,中共潮州市潮安区委政法委员会、国家税务总局潮州市潮安区税务局联合印发《潮安区推进税费争议排查化解融入“1+6+N”基层社会治理工作体系实施方案》,通过强化党建引领,深入对接协作、协同争议处理,健全会商研讨等方式,率先在全市探索推动税收治理与社会治理的深度融合,为护航潮安高质量发展创造更加和谐稳定的社会环境。

潮安区税务局相关负责人表示:“1+6+N”基层社会治理工作体系是坚持和发展新时代“枫桥经验”的创新实践,潮安区税务局持续深化拓展新时代“枫桥经验”在税务系统的实践运用,我们将立足税收职能,发扬依靠群众、就地化解矛盾的先进经验,依托各镇街综治中心以及基层政法力量,实现税费争议处理多元化、矛盾化解高效化,形成同防共治新风尚。”

潮安区税务局以凤塘税务分局为试点,先行先试与凤塘镇综治中心建立对口协作机制,将税费争议排查融入综合网格管理,配合开展“联合接访、联合调处、联合帮扶”,联动地方行业协会等社会力量,实现信息共享、工作互助,共同调处化解基层社会治理中遇到的涉税争议问题。

依托“1+6+N”体系,凤塘税务分局顺利化解了一起社保征缴争议纠纷。陈女士2008年入职凤塘镇某公司,近日因与用人单位发生矛盾打算离职,双方在社保参保问题产生争议。凤塘税务分局在收到该笔求助后,积极了解事件详细情况,分析双方诉求,在详细宣讲社会保险参保政策,阐明双方权利与义务的基础上,邀请凤塘企业家协会从法律责任、企业声誉方面入手参与沟通调解工作,最终用人单位与陈女士就社保参保问题达成一致意见,将矛盾化解在源头。凤塘税务分局负责



▲凤塘税务分局与凤塘镇综治中心工作人员开展联合接待。
潮安区税务局 供

人表示,下一步,分局将继续积极探索,强化联动,为实现基层网格多元共治提供实践经验。
(潮安融媒)

环卫“小黄车”亮相古城 助力营造洁净旅游环境

潮州日报讯 五一期间,潮州古城出现了几只可爱的“小黄车”,吸引了不少市民游客的目光。这是新购置的集清扫、吸尘、吸散落垃圾等功能为一体的手推式扫地车,目前在东门直街、开元路、牌坊街等古城区域试点道路进行环卫巡回保洁作业。

深能古城片区负责人李舟表示:“使用扫地车可以重点对路沿石、路牙边等易积尘土部位进行精细化清扫,下一步,我们将扩大试点道路,制定‘小黄车’保洁路线,定人定岗加强巡回保洁,助力环卫保洁提质增效。”

除了使用新型设备赋能环卫保洁,市区环卫处节日期间增加行政人员8名、环卫一线保洁人员40名、3吨压缩车4辆等补充环卫力量,各片区监管

人员持续做好主城区环境卫生保障工作,通过强化清扫保洁,增加机扫洒水频次,加强垃圾清运保障,做好公厕管养等工作,为节日期间的环境卫生保驾护航。

五一期间雨水多发,多区域出现不同程度积水、淤泥堆积等情况,针对该问题,市区环卫处重点对S335汕汾延长线及外环北路等主要出入道路进行安全排查,期间处理倒伏树木5宗,做好树木加固15棵,清理园林垃圾4车次,加强雨水篦、排污口等设施的清掏工作,确保各重要道路排水通畅。5月1日-5月5日,潮桥区累计出动环卫作业人员约11475人次、作业车辆约3250车次、清洗公厕约2010座次,清理生活垃圾约4050吨。
(潮安融媒)

未成年人犯罪案件如何审理? 潮桥区“青春版”模拟法庭开庭

潮州日报讯 “全体起立!请审判长、人民陪审员入庭!”随着“审判长”法槌一响,一场以校园欺凌为背景的“未成年人故意伤害案”模拟庭审拉开序幕。

为庆祝“五四”青年节,进一步引导青少年养成学法、懂法、守法、用法的习惯,近日,潮桥法院联合潮桥区政法委、潮桥区法学会、潮桥区关工委、团潮桥区、潮桥区妇联、潮桥区教育局、南春中学,在潮桥法院第一审判庭举办“法徽+团徽”系列活动之一“弘扬五四精神 青春与法同行”主题模拟法庭。各相关部门领导、南春中学90名师生观摩庭审现场。

“举办这个活动,主要目的就是为了让青少年心中弘扬法治精神,树立法治意识,进一步加强校园的法治建设。”南春中学党委书记谢逸聪如是说。

“公众场所聚众斗殴,无知冲动将大好前程葬送”。模拟法庭开庭前,法庭播放了潮桥法院审结的一起青少年犯罪的普法宣传短片。该案件讲述薛某年少时因冲动无知,成年后仍罪责难逃的典型案件。未成年人犯罪有哪些规定?怎样认定未成年人犯罪?未成年人犯罪应当如何承担刑事责任?短片中这些问题引发

在场学生们的思考。模拟庭审拉开序幕后,在庄严的国徽下,南春中学的13名同学分别饰演“审判长、人民陪审员、公诉人、辩护人、法官、书记员、被告人”等角色,还原法庭真实场景。学生们通过法庭调查、举证质证、法庭辩论、最后陈述、合议庭评议、法庭宣判等程序,精彩演绎了庭审全过程。旁听的同学们全神贯注,认真聆听,切身感受庭审的庄重与法律的威严,加深对法律知识的理解和运用。

模拟法庭庭审结束后,潮桥法院“独角兽”普法讲师团讲师黄浙阳点评学生们的模拟表演,并结合模拟的案件当庭以案释法,通过介绍《刑法修正案(十一)》《广东省预防未成年人犯罪条例》等法律法规,引导学生增强反欺凌的意识和能力,同时提高法治意识、安全意识、底线意识。
(郭佳佳)



饶平大力发展 优质茶叶生产

近年来,饶平县依托独特的气候、终年云雾缭绕等的自然资源优势,大力发展优质茶叶生产,有驰名海内外的岭头单丛茶,韵味迷人,香飘万里,同时推动茶旅融合发展,建设有茶文化休闲旅游区和茶文化主题公园,休闲山庄和住宿等,推动茶农培育多家茶加工企业,茶叶销往各地市场。图为该县茶农正在采摘茶叶。
邓建忠 摄